

El Congreso anarquista Stadium Valenciano

Se ha celebrado en Madrid un Congreso anarquista. Hace años hubiera espantado: hoy ha sido indiferente. Unas líneas en los periódicos mejor informados; ni una reseña de las sesiones, silencio, indiferencia. Mucha gente, muchísima, ignora que el tal Congreso se ha celebrado.

Hace años, no muchos, el anarquismo estuvo de moda. Preocupaba a unos, aterrorizaba a muchos, atraía a otros. «Dilectos» del anarquismo eran no hace treinta años algunos hombres notables que figuran hoy en los partidos conservadores y han sido en ellos y por ellos diputados, directores generales, hasta subsecretarios de la Presidencia.

Por la filiación del italiano Fanelli y por psicología del pueblo español, Bakunin tuvo entre nosotros más adeptos que Carlos Marx. Qué esfuerzo educativo el de Pablo Iglesias, Jaime Vera, Francisco Diego, Gómez Latorre, María, Juan José Morato, Quejido, etc., etc. Todavía el anarquismo y su derivado el sindicalismo predominan en Levante, Zaragoza, Gijón y Coruña y disputa al socialismo el campo andaluz y ahora el baluarte de Bilbao y sus minas y Altos Hornos.

El anarquismo discutió con los economistas Figuerola, Moret, Rodríguez (don Gabriel), teniendo por vocero al ilustre Anselmo Lorenzo en la vía Bolsa. El anarquismo ha sostenido debates en el Fomento de las Artes, en el Ateneo y en casinos republicanos, federales especialmente. Borrell, luego al servicio de la Compañía del Norte, fue un grande orador y un polemista extraordinario.

El anarquismo ha existido en España sus cristos, sus apóstoles, sus héroes, sus mártires y sus criminales.

En el mismo teatro de Barbieri (antes de Madrid) donde se ha verificado cual en tiempos los anarquistas, celebraron muchos mítines los anarquistas. En uno de ellos en favor de los ejecutados en Chicago, habló aquel Francisco Ruiz, muerto al escalar la bomba que llevaba para arrojársela a la huerta de Cónovas del Castillo, el que disertó sobre la anarquía y había de ser víctima de An. gollo. Los atentados de Barcelona, Pafios, en el que estalló la bomba que tiró en una gran parada a Martínez Campos, viciaron a la anarquía. Un gran literato, un prosista exquisito borbón a ruego de Julio Burell la dedicó al agrarotado Angiolillo que puso en la primera página del mejor de sus libros. Apareció «Germinal», semanario en el cual republicanos de mérito y literatos de mérito también, coquetaban con la anarquía. La influencia llegó a Pi y Margall que en su «Nuevo Régimen» ensalzó a Czolgos el matorral de Mac Kinley.

Tenían los anarquistas buenos periodistas, como Ernesto Álvarez y periódicos de importancia. «Tierra y Libertad» del veterano Federico Urales, «La Anarquía» y otros.

Pi y Margall, en su obra de 1854 «Revolución y revolución», escribió aquella su célebre frase tan repetida: el hombre que atenta a la libertad de otro hombre, más que un tirano es un sacrilegio (hijo de memoria); que ha sido axiomática para los libertarios. No solo vio Pi y Margall, Estévez, muchos federales, de puro amantes de la libertad, simpatizar con la anarquía que con el socialismo de Marx.

Importa mucho a la burguesía conocer el triunfo de los anarquistas. Y a todos interesa conocer para ver claramente en qué se diferencia del socialismo y del comunismo.

Ignoro las conclusiones del Congreso, conozco el Manifiesto que la juventud anarquista de Barcelona dirigió a los anarquistas y a la opinión pública de España.

He aquí algunos párrafos de ese Manifiesto escrito a raíz de crearse en Madrid el partido comunista:

«Ya hace tiempo se notaba en España, igual que en todo el mundo, debido a la influencia inabarcable de la revolución rusa, el deseo de formar partidos desiguales de los viejos reformistas, conservadores, parados socialistas, de poner un poco más de radicalismo en las propagandas, de decidirse al asalto del Poder, no para derrotarlo, sino para apoderarse de él, como en Rusia hizo el partido acandilado por Lenin.

«El estado mayor del sindicalismo barcelonés y no hablamos del sindicalismo de otras regiones por no conocerlo tan completamente como el de aquí» a medida que alejaba a la organización del anarquismo, a cuya influencia y propagandas se debían los primeros pasos de ésta, la acercaban, inconscientemente al partido socialista, en el cual el sindicalismo no habría de ganar nada y sí perder mucho. La sola corriente de este acercamiento, que ya en las técnicas era completo, ha traído esta época de aplazamiento que atraviesa. No ilusiones de organización, no sabemos por qué. Había entonces y hay ahora, menos causas de separación que de unión. Idealmente, se encontraban y se encuentran en el mismo plano.

«A eso por un resto de recuerdo, del pasado anarquista, los «ojos» se darían vergüenza del pacto.

«Eso de la dictadura del proletariado es un tipo sin sentido de realidad. En Rusia no hubo tal dictadura del proletariado. El proletariado. Esto es innegable: ¿cómo no lo dice bien claro todas las disposiciones, leyes, Gobierno socialista ruso? El proletariado ruso no es nunca ni está emancipado. La dictadura de emancipación ni de libertad, ejemplar quien escaba de formarse, quiere trabajar para implantar en España eso que dicen, y no es, para ejercer después de la revolución, si esto se hace, la dictadura. No dudamos, como en estos propósitos, pero estamos en absoluto desacuerdo con ellos.

«Ante todo, proclamar nuestro anarquismo y proponerlo frente a la desviación o confusión que supone ese comunismo de partido, que irá seguramente a las elecciones en litigio con el nombre de comunismo triunfaron

en las últimas elecciones un centenar de diputados», nueva farsa; señalar de un modo conciso y claro, constantemente, cuáles son las finalidades que persiguen ellos y nosotros en la hora de la revolución; decir por dónde va el futuro, si no es acá, no será mucho mejor que el presente; y el ejemplo vivo lo tenemos en Rusia; enseñar tanto cuanto sea posible, que la idea de dictadura del proletariado es falsa y que aunque fuera posible su realidad, trae aparejada la negación de toda libertad, enseñar también que el cambio de gobierno perseguido por los propaganderos de ese comunismo autoritario, sustentado que sería por la dictadura de un partido no es ninguna solución para ninguno de los problemas que actualmente se plantean; enseñar, en fin, que si se quiere que una revolución sea emancipadora, es preciso prescindir desde el primer momento y siempre, de toda clase de jefes y directores-futuros-dictadores», pues que los hombres son capaces de entenderse y apoyarse mutuamente cuando las trabas autoritarias sean rotas.

Supongo que en el Congreso de Madrid se habrán mantenido esas conclusiones diferentes de anarquistas y sindicalistas y contrarias a la dictadura.

Los anarquistas coinciden con los sindicalistas en criticar la dictadura del Gobierno ruso y en traerse de la lucha legal. Coinciden en el ideal comunista con los así llamados; pero se diferencian por el odio a la dictadura y por la versión al sufragio.

El anarquismo que fué el bá, como dijo Espronceda, no asusta ya y por esto no se atiende al Congreso. El miedo a los desamortizados, a los regicidas, como se llamo a los revolucionarios franceses, pasó a los «negros», a los demócratas, a los «peleleros», a los republicanos, a los socialistas; culminó en los anarquistas ahora diputados inofensivos y ahora se sienten por los pistoleros terroristas.

Entre las grandes figuras del anarquismo español, descuella la de Fermín Salvochea. Fue federal, cantonalista, republicano y anarquista. Era un gaditano culto y bien educado: suave, cortés, algo tímido. Era un niño y un propagandista persuasivo. Predicaba con el ejemplo. Era el San Francisco de Madrid. Se alimentaba de pan y queso y con pan y uvas. Dormía sobre una mesa. Era limpio; se bañaba, hacía gimnasia. De vivir libre se llamaban «sportman». Su abrutimiento humanitario eran extraordinarios. En predecho (muchos años pasó en el infame de Burgos y en el de Valladolid) cuidaba de los enfermos, consolaba a los tristes, distraía a los aburridos, educaba, adormecía, purificaba. Fue el visitador del preso, que inspiró coraje a doña Concepción Arenal. En Madrid colaboró en periódicos (traducción del inglés del francés), tuvo un gimnasio en la calle de la Montera, encima de «El Progreso»; y debajo de «Vida Nueva». Daba a quien le pedía dinero a la capa. Pedro Niembro, cansado de que Fermín en pleno invierno diese la capa, compró una y diciéndole que era suya, se la prestaba únicamente, logró que no se despojara del abrigo. En la traslación del establecimiento que Pedro Niembro tuvo en la calle de la Victoria, vi colgada como un roto, como una reliquia, la capa de Salvochea.

He citado ya otra vez en estas columnas a Pedro Niembro, y es que este hombre bueno, se salvó por el amor a personas como Fermín Salvochea y Joaquín Costa.

Era Salvochea dulce, amabilísimo, sencillo. O digo porque puntualizando esas cualidades tiene más valor esta anécdota. Desde que ramos estudiantiles y de la juventud federal acostumbramos el insigne judicónsulfo Emilio Menéndez Pidal y yo a celebrar la noche del sábado. Cenamos juntos, fumamos vendos habanos y vamos al teatro. Una noche, al salir de comprar cigarras habanos en la Arrendataría (entonces en la calle de Sevilla), con los puros bien encendidos en la boca, dimos con don Fermín, a quien respetábamos, admirábamos y queríamos. Le saludamos, charlamos e intuitivamente, sin palabras de acuerdo, ocultamos los cigarras en la espalda. Se apagaron. No fumamos delante del hombre virtuoso que gustaba al día la mitad de lo que cada puro nos había costado. Nos dió vergüenza. Y ese acto nuestro fué un homenaje a Salvochea. Por esto lo refero.

Los gaditanos, así fueran conservadores, le estimaban mucho y todo Cádiz dió una muestra de amor a Salvochea el día que lo enteraron.

El Congreso anarquista, del cual nada sé, me ha hecho recordar a un hombre tan eminente, con cuya amistad me honrú y al escribir así en memoria de Salvochea y en recuerdo del anarquismo, no se crea que pasó el sarampión ácrata como tantos y tantos correligionarios y compañeros míos. Yo siempre me inclinó por amistad, al socialismo de los reformistas de hoy, de los admiradores de antaño.

ECOS

Campaña sanitaria

El inspector municipal de Sanidad doctor Muñoz Carbonero, ha convocado para mañana, a los doctores Pérez Feliú y Monforte, inspector médico escolar y delegado regio de primera enseñanza, respectivamente, con objeto de estudiar los medios que deben ponerse en práctica para combatir, si es posible, eficazmente, el tracoma en las escuelas de instrucción y emprender, aparte las gestiones oficiales, una campaña en acción mancomunada, para conseguir la creación en Valencia de una escuela de tracomatosis, que sería la primera establecida en España.

Debido a las gestiones particulares de esta inspección cerca de la jefatura de Obras públicas ha conseguido el doctor Muñoz Carbonero, importante mejora de carácter higiénico que tenía solicitada desde hace unos meses, si conseguimos por conducto oficial, para los vecinos residentes en la carrera de Madrid a Castellón, en su kilómetro 354, perteneciente al distrito de la Vega.

Se han puesto en conocimiento de la Alcaldía, las denuncias formuladas por los inspectores delegados que acusan a los encargados de la limpieza pública de depositar los «sombrios» en la plaza de Cánovas del Castillo y Gran Vía, Balsas y calle de Serranos, con lo que convierten la vía pública en escurideros, con detrimento de la salud pública y graves molestias para los vecinos que tienen que soportar sus emanaciones.

A esta inspección municipal llegan denuncias una y otra, que traslada el doctor Muñoz Carbonero al Gobernador, por si en sus atribuciones está el poderío evitar.

Los inquilinos de la casa número 9 de la Avenida de Victoria Eugenia, han sido privados por el dueño de agua potable, que hasta ahora entraba su suministro en el importe que satisfacían por alquiler. Es un modo indirecto de despedir a los inquilinos. El agua necesaria para la limpieza y salubridad de los moradores de la finca. Hay medio de proceder gubernativamente contra el propietario que obra tan caprichosamente.

Pobre ex kromprinz

Comunican de Wicgenitz que el estado mental del ex kromprinz produce serias inquietudes a las personas que le rodean, creyéndose que está en los síntomas de una demencia nminente.

Aunque adversarios del ex kromprinz, de su apatito y de todos los suyos, culpables de tantas desdichas que nos acarrearon, no podemos menos que lamentar la inabarcable serie de calamidades que ha caído como un castigo justiciero sobre la familia kaiseriana.

Guillermo perdió primeramente a su esposa; después de injertarse las glándulas de mono, e abandona su segunda mujer, y ahora su hijo está en vísperas de cometer y decir más disparates que un cura rural en un sermón de Cuaremas.

En verdad, que todos estos contratiempos son para abatir al más pintado, aunque lo que pasa al hijo es más crudo y doloroso que lo que a su buen padre le sucede.

Que a uno le deje la esposa, aunque al principio muchas veces se sienta, otras es el agradecer; pero que le abandone la razón. ¡Vamos, es para volverse loco!

El directo

Para mañana miércoles está citado en Madrid el comité ejecutivo del ferrocarril directo Madrid-Valencia. Con objeto de asistir a dicha reunión saldrán hoy para la corte el secretario y el contador de la Diputación.

Asistirá también el presidente de la Diputación señor Jiménez de Benrosa, que ya se encuentra en Madrid.

El pozo ciego de la calle de García

El exceso de original impidió que ayer nos cupiésemos de lo ocurrido en el asunto del pozo ciego de la calle de García (Ruzafa) y le las censuras que inmerecidamente se dirigen contra la inspección municipal de Sanidad.

Esta inspección ha cumplido con su deber. En 12 de Abril compareció ante la inspección don Mariano Moret Mustieles, y en nombre de su madre, que es la propietaria, dijo que no se niega a hacer todas las obras que en su día le indicó en el duplicado que firmó, el inspector, pero que las realizará cuando los inquilinos se vayan, que ya están desahuciados por el juzgado, y entonces hará la perforación del pozo y lo dejará en condiciones higiénicas.

Así lo dice la comparecencia extendida, y como además, ayer terminaba el plazo concedido a dicho propietario, resulta que han sido completamente gratuitas las censuras a nuestro amigo el doctor Muñoz Carbonero como lo reconocía noblemente anoche el mismo colega que las formuló.

Los cables de los tranvías

Ante las continuas excitaciones de la Prensa y los requerimientos hechos por los concejales en el Consistorio, el Alcalde señor Arta ha dictado un decreto requiriendo a la Compañía de Tranvías para que en el plazo de un mes proceda a instalar en todas las curvas la doble suspensión de los cables, tal como está ya instalada en las de la Gloria, Olympia, Sangre con Bares y otras, así como en todas las agujas de bifurcación, y para que dentro del plazo de quince días proponga a la Alcaldía un nuevo tipo de aguja de línea aérea y sujeción de la balasta, a fin de evitar las salidas de dicho mecanismo del cable de trabajo.

También se requiere a la misma Compañía para que diga si está dispuesta a cambiar dentro de muy breve plazo los actuales cables cilindricos por los de forma de ocho, que el servicio municipal de ingeniería afirma que debe hacerse para dar alguna seguridad a las instalaciones.

¡Hay que imitar a los chinos!

No pasa un solo día sin que las crónicas de sucesos dejen de registrar accidentes sangrientos originados por la excesiva velocidad con que son conducidos los automóviles. La vida de los ciudadanos está siempre en peligro por el merced de los caprichos de aquellos vehículos.

Aunque parezca raro, uno de los gobiernos que más se preocupan de este asunto, obligando a que los autos sean llevados con moderación y prudencia, es el de la República china.

En efecto, ha promulgado una ley cuyo extracto es el siguiente:

«Artículo 1.º Después de las sanciones penales que correspondan a todo chófer que atropelle a un viandante, se establecen por medio de este decreto, las siguientes:

a) Todo chófer que atropelle a un viandante, ocasionándole heridas leves, queda inhabilitado para el cargo, no pudiendo guiar ningún automóvil durante un período de dos años.

b) Todo chófer que atropelle a un viandante, causándole heridas graves, quedará inhabilitado para el cargo durante un período de cuatro años.

c) Y todo chófer que atropelle a un viandante, causándole la muerte, o que la muerte provenga de las heridas recibidas, quedará inhabilitado a perpetuidad para conducir automóviles en todo el territorio de la República.»

No están, pues, tan atrasados, los chinitos, como muchos creen.

Nosotros, que ya les seguimos en el uso de las coletas, también debíamos imitar aquel ejemplo, menos capilar, pero más práctico para la vida de los transeúntes.

Vista de la causa por el asesinato del Sr. Thous.

Con profunda emoción y inmensa alarma con el título que encabeza estas líneas, estampado en grandes caracteres de imprenta en el «Heraldo de Madrid», llegado ayer a nuestra ciudad.

Comenzamos con ansia a enterarnos del contenido de la información, pensando con dolor y nuestro querido amigo el aplaudido doctor y afortunado pelliculero don Maximiliano Thous, habría sido víctima de algún infame atentado. Ya nos imaginábamos, con horror, que su cuerpo había sido abierto a la curiosidad pública, con las tripas saliendo de su amantísimo, con desgarre, el cráneo machacado, como una oblea, etc., etc. ¡Que tragedia!

Afortunadamente, nada de esto ha ocurrido. Todo se debe a una graciosa equivocación de los compañeros que redactan el «Heraldo», a que el suceso se refiere al asesinato cometido en Tots, habiendo confundido el nombre de este pueblo con el apellido de don Maximiliano.

No son raras estas jocosas-irídicas coladuras, ya que recordamos haber leído algunas veces en la Prensa madrileña, el señor Vedat, señor Casanagrell y hasta doña Albufera.

Hemos creído prudente hacer esta aclaración para tranquilizar a los amigos y especialmente al caudatario señor Gay, ahora que estamos precisamente encima de elecciones.

Manifestaciones del Gobernador

Habló ayer el señor Cabello Lapedra con sus periodistas, lamentándose de la injusticia que envuelven las quejas de algunos candidatos de oposición, a quienes suponía en un plano de superioridad con relación a los encastillados, ya que éstos ni siquiera cuentan con periódicos que exterioricen sus rectificaciones. Así, le importaba hacer constar al Gobernador que en Gandía, Alrcia, Chelva y otros distritos, han celebrado mítines los candidatos de oposición, sin ser previamente autorizados, originando únicamente molestias cuando algún alcalde hizo ver a los organizadores la obligación que tenían de darle cuenta de la rovedada reunión.

Por lo que respecta a la llamada de los leales a su despacho dijo el señor Cabello que tenía por objeto recordarles las disposiciones legales referentes a las elecciones, y muy especialmente la circular del Supremo, promulgada con el propósito de impedir a todo trance la compra de votos.

En estos ó parecidos términos se expresó el gobernador al hablar ayer de asuntos electorales.

Quejas a la Alcaldía

Nos ha visitado una comisión de vecinos y propietarios de las casas que existen frente al Grupo Escolar Olbriz, de la calle de Marhalenes, para rogarlos llamemos la atención de la Alcaldía sobre el mal estado de la leantarrilla de dicha calle, pues hallándose bastrada desde el mes de Febrero, todas las vertientes de retretes, pilas y albañales se encharcan en las plantas bajas y por lo tanto así a parar a los pozos, convertidos por esta ausa en focos de infección.

Añaden los visitantes que como ya fué anteriormente formulada esta queja y nada se ha hecho, agravándose el mal, esperan que en sus dilaciones se podrá remedio a esta deficiencia.

En la Audiencia

Ayer se vió en la sección primera una causa sobre un delito relacionado con la cuestión social, que aún quedaba por ventilar. Los acusados eran los hermanos José María y Secundino Marcó Jover, como autores de un atentado.

El delito consistió en contestar con varios disparos al darme el alto la policía en la calle de Pi y Margall.

En la vista de la causa han intervenido, como fiscal, don Lorenzo Gallardo y como defensores don Ernesto Ibáñez Rizo y don Pedro Vargas.

El fiscal ha retirado la acusación en vista del resultado de la prueba.

Candidatura para Diputados a Cortes

Partido Unión Republicana Autonomista

Don Félix Azzati Descalci.
Don Adolfo Beltrán Ibáñez.

DISTRITO DE SUECA-RUZAFÁ

Don Vicente Ferrer Pesel.

DISTRITO DE CHIVA

Don Vicente Marco Miranda.

ANDANZAS

Unos días en Sevilla

Por unos días estoy en Sevilla. Me traigo un interés múltiple, aunque, sobre todo, está el de ver la ciudad, que constantemente se renueva.

Como el Congreso del Comercio de Ultramar es una afirmación soberbia de trabajo, de hispano-americanismo organizado, y Sevilla ha recibido a los congresistas con un entusiasmo indefinible, el comentario se lanza, sin empuje, hacia el ignorado progreso de esta tierra fértil que tiene algo más que guitarras sonoras y castañuelas rezozonas.

El conde de Colomby dejemos la política a un lado—acaba de pronunciar un discurso muy entonado hablando de Sevilla y a él me atengo, porque la visión de la ciudad mora se amolda en un todo a los conceptos del ex director de Correos y Telégrafos, gran aficionado a la historia de su pueblo, cosa que no nos ocurre, por desgracia, a todos los españoles.

«Nos ha contado el orador que Sevilla envía a América más del cincuenta por ciento de la producción total española. Nos anuncia a celebración de campeonatos deportivos con circuitos entre Granada y Córdoba, la Rábida y Huelva, un puerto terminal en Sevilla, una Universidad para los americanos españoles residentes en Ultramar, en la que puedan obtener títulos que tengan validez en América y un archivo, montado a la moderna, en esa Universidad.

«La visión, luego, de Sevilla, ha corroborado los párrafos amoscos del conde, acaso con más definitiva eficacia. Sevilla, no es un pueblo formado, sino que trabaja cambiando. Al pasar han caído algunos edificios que no decoraban ni mucho menos, la fisonomía de la ciudad, se han construido calles nuevas, con una rapidez asombrosa y una riqueza de estilos inimitable. Sorprende la arquitectura maravillosa del palacio de la próxima Exposición boro-americanista; sorprenden las casas modernas, cuya construcción se ha hecho sin huir de los moldes clásicos, con un detenimiento de tan altos vuelos, que ni por un solo momento puede decirse que ha perdido Sevilla su aspecto de ciudad mundial, de arcana donde se guarda la más rica pedrería de la historia.

«Y esa labor, no la puede realizar un pueblo volcán. Sevilla se renueva, con uncin admirable, sin permitir la entrada a los estilos complejos, abrupto paso, únicamente, y con algunas condiciones, a la soberbia transición renacentista.

«Produce un gran efecto Sevilla y no ha estado de más que el conde de Colomby lo haya ponderado ante ese público entusiasta del acercamiento con América que, como todas las repúblicas que llagan a Sevilla, venía con los antiguos prejuicios franceses, acordes por los españoles en aras de la maldita pereza de conocer la propia tierra, de engrandecerla con la propaganda y el estudio.

«Después de la clásica semana santa, mezcla pintoresca de la religiosidad y del laicismo inconsciente, ha entrado Sevilla en un período de discusión, de seriedad, de consolidación de su espíritu comercial, del que hemos dudado todos, y bien que nos pesa.

«La Sevilla de hoy es un encanto. Las calles artísticas, limpias, sus patios floridos, indican la ruta del porvenir. Ya sabemos que había otra Sevilla, además de la de los «ojos»; pero lo que no sabíamos es que hubiese, también, una Sevilla comercial, productora, en alto grado.

«Los asistentes al Congreso del Comercio de Ultramar, han podido equiparar, asombrados, esta ciudad a Barcelona, a Valencia, a Bilbao. Y aunque el conde de Colomby no le hubiese hablado de Colón, cosa, no obstante, tan conveniente, como la de hablar con frecuencia de Cervantes, la sola visión de Sevilla habría convencido. Esta tierra es un tratado completo de filosofía sentimental.

El Alcalde monárquico elogia la labor de Nakens

De nuestro querido colega «El Motín», que, como todos saben, dirige el venerable Nakens, copiamos lo siguiente:

«¿Puedo aspirar a más? No

Con el sello de la Alcaldía Constitucional de Valencia, recibí el día 4 este oficio, firmado por el Alcalde:

«La intensa labor ciudadana realizada por usted durante su trabajo y dilatada existencia, ha merecido se le considere como benemérito de la Patria y de que se le manifieste pública y ostensiblemente por los comarcalanos y por las corporaciones el eterno y profundo reconocimiento de gratitud, inspirándose en estos sentimientos de agradecimiento, la excelentísima Corporación municipal, que me honra en ser presidente, en sesión de 23 de Marzo último, considerando digno de perpetuar su nombre para orgullo de las generaciones presentes y estímulo de las venideras, acordó rotular Avenida de José Nakens a la Sección del Camino de Tránsitos, comprendida entre la vía férrea de Valencia a Madrid y el Camino de Montolivet.»

Lo que me complace en participar a usted para su conocimiento es íntima satisfacción. Dios guarde a usted muchos años.

Juan Arta.

Madrid, 10 Abril 1923.

Señor don Juan Arta, Alcalde Constitucional de Valencia.

Muy señor mío y de toda mi consideración:

A las deudas de gratitud que tenía yo con los valencianos, entre ellas la de haber querido elegirme diputado a Cortes en 1903, añado hoy la que usted me notifica en su oficio fecha 4 del actual.

De cualquiera otra población de España que hubiese recibido esa honra, habríame halagado. De Valencia, cuna de tanto hombre ilustre en todas las manifestaciones del saber, y de tradición gloriosa en defensa de la Libertad, me enorgullece.

No he dado hasta hoy las gracias a esa Corporación por haber querido hacerlo en esta día de inolvidable recuerdo para mí, pues en el día 4 de este mes de Abril, en el primer número de «El Motín», semanario en el que he ido vertiendo las ideas que tan regamente me premia ahora ese Ayuntamiento, cuyos individuos todos salido fraternalmente, rogándoles me perdonen la torpeza de no haber encontrado, para demostrarles mi agradecimiento, palabras a la altura del favor que me han dispensado.

Su atento servidor q. b. s. m.,

José Nakens.»

Desde luego estamos conforme con los elogios que dedica a Nakens el Alcalde señor Arta. Todo encomio a la obra del ilustre republicano nos parece raquítico. Se merece mucho más; pero nos extraña el dualismo del señor Arta, porque si Nakens «ha merecido se le considere benemérito de la Patria» por sus campañas republicanas y librepensadoras, que han constituido la norma de todos sus actos, no comprendemos por qué el joven Alcalde ha hecho tan fervientes demostraciones de adhesión a la monarquía y a las jericalísimas fiestas que se proyectan...

No se acompañan, en verdad, unas opiniones con otras.

Las elecciones

Oficina electoral

Hasta el día de las elecciones, en el segundo piso de la Casa de la Democracia ha quedado instalada la oficina central electoral de nuestro Partido. Cuantos correligionarios deseen consultar el Censo electoral o hacer indicaciones o manifestaciones ó alguna gestión de carácter electoral, pueden acudir a dicha oficina donde serán atendidos.

Esta oficina funcionará todos los días desde las diez de la mañana a las diez de la noche. En ella está expuesto todo el Censo de la circunscripción electoral de Valencia.

CONVOCATORIAS

DISTRITO DEL CENTRO

Se convoca a los señores componentes del Directorio, Junta Municipal y Junta de distrito, interventores y comisiones de puertas, a una reunión que se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia, para organizar los trabajos electorales.—El presidente, Juan Gonzalvo.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Se convoca a todos los socios de este distrito y en especial a la juventud del mismo y a cuantos fueron interventores y formaron las comisiones en las últimas elecciones, a una reunión importantísima que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, para tratar de asuntos electorales de gran trascendencia para la próxima lucha.

Se ruega encarecidamente asistan todos para facilitar los trabajos de organización.

JUVENTUD FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Se convoca a junta general extraordinaria, para mañana, a las nueve y media de la noche. Como los asuntos a tratar son de capital importancia, pues se relacionan con la reforma de nuestro reglamento y para tratar de la organización de la lucha electoral próxima, esperamos no faltar a ninguno.—El presidente, Bernardo Gil.

ADVERTENCIAS

DISTRITO DE LA VEGA

A todos los correligionarios que hayan cumplido los 25 años y no tengan voto, se ruega pasen lo más pronto posible por los casinos del Partido: «El Avance», calle de Sagunto; «El Ejemplo», calle José María Orensé; «El Cantonal» y «Fraternidad Republicana», Avenida de los Aliados.

En dichos casinos habrá una comisión encargada de realizar las gestiones para la inclusión en el Censo, de ocho a diez de la noche.—El secretario del Comité, Julio Bernabeu.

TEATRO PRINCIPAL

HOY MIÉRCOLES, 18 ABRIL 1923

A LAS 6 TARDE Y 10 NOCHE

Una película cómica

TROUPE IBERICA

GRANDIOSO EXITO

TEATRO APOLO Tourné ONOFROFF

Hoy miércoles, a las 6:15 tarde y 10:15 noche

Vicentita Vivó - Los Sibaritas - Amparo Soler

ONOFROFF

EDEN Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, a las 9:45 tarde y 9:45 noche. Entrada por consumación. 40 bellísimas artistas, 40 exito sensacional de la popular estrella del género alegre.

Grandioso éxito de Hermanas Corales, Nineta, Carmen Safón, Verbenera, Mari Ortiz, Florita, Sanluqueña, Gaisau, y todas las hermosas rumbistas

A la terminación del espectáculo gran super tango.

A FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS Interesa la gran rebaja de precios que por cambio de local ofrece en todos sus artículos la CASA CUESTA. Almacén de artículos y productos fotográficos. Mercado, 71

ESLAVA

HOY A las 6:30 tarde: Primero de los dos magníficos conciertos de DESPEDIDA A VALENCIA por el eminente SAUER A las 10 noche: LA MALA LEY

Lírico

Miércoles 18 Abril. Monumental programa ESTRENO de la exquisita comedia en cuatro partes

- Cogido - in fraganti

Por la gentil artista americana Peggy Hyland EXITO ENORME del cine drama del Programa selecto Gaumont, en cuatro partes

El ídolo roto

Por la bella artista francesa Lina Cavalieri Último día del cuarto capítulo de la sensacional novela cinematográfica, de NORBERT JACQUES

El doctor Mabuse

Cada día más interesante Estreno de la graciosa cómica

El reporter

Mañana, estreno de la extraordinaria producción americana La verdadera felicidad

EL VIAJE

Mañana, estreno de la extraordinaria producción americana Los tres mosqueteros y DOLORETES

ALMORRANAS

Curación con muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor a la primera o segunda aplicación.

Mendelssohn. Pourquoi?, Schumann. Ballada op. 23. Nocturno. op. 59 número 3. Estudio, Chopin. Tercera parte. Prélude passionné, Sauter. Sonette de Petrarca. Ronde des lutins, Liszt. Arabesques sur la valse du «Danube bleu», Strauss-Schulz-Eyler.

SALON NOVEDADES

La besoná

En el popular Salón Novedades se estrenó anoche el juguete titulado «La besoná», de nuestro particular amigo, el obrero tipógrafo, Jacinto Mancho.

El barítono Estaralles

Este joven y notable artista, discípulo de la señora Spitzer, se presentará en el teatro Novedades, de Burjassot, en una función organizada por el Círculo Artístico de dicha localidad.

La fiesta se celebrará el día 21 de los corrientes y se pondrán en escena «La casita blanca» y «La Asciación», donde el debutante y la señora Josefina P. Calatayud rará a gran altura.

Se cantará para final «Carceleras», tomando parte la distinguida triple A. Sabatini. Asistirán los autores y actuará de director el veterano actor Julio Casinos.

Lírico

Próximo acontecimiento El grandioso cine drama lírico de - Carlos Arniches

Dolorettes

reación de la hermosa artista española ELISA RUIZ

PARTITURA DE LOS MAESTROS Manuel Quisiant :: Amadeo Vives

Película impresionada en la huerta de Valencia y en el Lago de la Albufera

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía SESION CONTINUA, DESDE LAS 4:45 TARDE

LUNA DE HIEL

A petición de numeroso público que no pudo adquirir localidades, se proyectará por última vez :: la extraordinaria película, en cuatro partes ::

LA VERDAD DESNUDA

En cuya obra se supera a sí misma, la excelsa artista PINA MENICHELLI, con la valiosa cooperación de ELENA MAROWSKA. Esta película se proyectará, a las 5:15 tarde y 9:45 noche

CLEO, LA FRANCESITA

Interpretación sublime de MAE MURRAY

EL AUTO, ENFERMO

Mañana jueves: Grandes estrenos

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 4:30, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Miñana de Simat, Meseguer de Súca y Andrés de Alboraya (rojos), contra Martínez de Paterna, Andrés de Marchales y Fanalero de Valencia (azules).

Homenaje a D. Adolfo Beltrán

La ponencia formada por el Ayuntamiento y representaciones del Ateneo Mercantil, Cámara de Comercio, Unión Gremial, Fomento Industrial y Comercial y Federación Patronal, ha acordado celebrar el día 22 del actual el banquete ofrecido a nuestro amigo don Adolfo Beltrán, por su gestión en pro de los intereses generales de la ciudad.

A los socios del Ateneo Mercantil

Adherida esta sociedad al banquete organizado por el excelentísimo Ayuntamiento en honor del ex diputado a Cortes don Adolfo Beltrán, por su beneficiosa gestión en pro de los intereses generales de la ciudad, pone en conocimiento de sus consocios que dicho banquete en que se hará entrega al celoso diputado de la placa de plata en la que se hace constar haberle declarado hijo predilecto de la ciudad y poner su nombre a la calle de San Vicente, en el trayecto comprendido desde la plaza de San Agustín hasta el término municipal de Benetuser, se celebrará el 22 del actual, a las dos de la tarde, en los Viveros municipales, y los que deseen asistir a dicho acto podrán recoger las tarjetas de invitación en la secretaría de esta corporación, por el precio de 20 pesetas, hasta el 20 del corriente, de nueve a una de la mañana y de tres a siete de la tarde.

Unión Gremial

Habiéndose adherido esta sociedad al banquete organizado por el excelentísimo Ayuntamiento, ha de tener lugar en los Viveros Municipales el domingo 22 del actual, a las dos de la tarde, en honor del ex diputado a Cortes don Adolfo Beltrán, los señores socios que deseen asistir al mismo, podrán recoger sus tarjetas, mediante el precio de 20 pesetas, en las oficinas de esta entidad, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, hasta el día 20 de los corrientes.

Fomento Industrial y Comercial

Adherida esta corporación oficial al proyectado homenaje por iniciativa del Ayuntamiento se tributará al ex diputado a Cortes don Adolfo Beltrán, en los Viveros municipales el día 22 del actual, a las cuatro horas, los socios de esta entidad que deseen asistir a dicho banquete, podrán recoger las tarjetas de invitación en la secretaría de la misma hasta el día 20 inclusive, a las horas de oficina, previo abono de 20 pesetas.

Hospital para Niños Concurso de proposiciones

La comisión gestora para la adquisición de terrenos adecuados para el establecimiento de dicha institución, ha acordado prorrogar hasta el día 30 del mes actual, el plazo para la presentación de proposiciones con dicho objeto, on sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de esta ciudad, de 9 a 13, todos los días laborables.

Los robos de la estación del Norte Breve réplica a factores y obreros ferroviarios

Los obreros ferroviarios del Norte y los factores de grande y pequeña velocidad, publicaron en los diarios matutinos del domingo, sendos comunicados protestando de lo que contiene mi carta aclaratoria del día anterior acerca de los robos recientemente descubiertos en la estación.

Ambos comunicados reflejan, en su fondo y forma, una no pequeña dosis de agresividad. Pásoles por alto y voy, brevemente y por primera y última vez, a contestarles.

Exigir de mí una rectificación, ¿De qué? Afirme que se cometen robos y es verdad, como no acaba de demostrarlo el hecho de los últimos descubiertos. Digo además que la causa de todo ello obedece a falta de vigilancia y celo en los muelles de grande y pequeña velocidad, donde se cometen extraordinarios abusos.

Los primeros es cierto porque de no serlo, tales robos no se hubieran podido cometer. ¿Causa? Falta de personal en número suficiente para atender a las necesidades del tráfico en sus actuales proporciones; no complacencia en el hoy existente, como con error han entendido los firmantes de ambos comunicados.

En cuanto a lo segundo, repárese que digo «abusos», no delitos. Y abusos los hay, indiscutiblemente, por cuanto en tales dependencias se permite un poco menos que el ilimitado acceso a extraños, que a la larga, no puede sino traer las consecuencias que ahora todos lamentamos.

Interpretaron mal, factores y obreros ferroviarios, el contenido de mi carta. Cito simplemente deficiencias, sin incluir global ni parcialmente—porque no tengo por qué ni esa mi misión—, en órdenes de complicidad respecto de los hechos últimamente descubiertos. Para mí son todos tan probos y honrados como yo mismo pueda serlo; y de prescindir alguno de su honradez y probidad, allá él con las cuentas que en su día deba rendir al juzgado de instrucción.

Bueno será advertir además, que los dos dependientes de transportistas que fueron detenidos, han sido puestos en libertad por no haber resultado de las diligencias judiciales practicadas cargo alguno contra ellos. Con esto queda totalmente cerrada la puerta a toda posibilidad de insidia.

En los casos de tanto por ciento de beneficio comercial a que aluden los factores, sobre ser contadísimos, los cobramos en uso de un perfectísimo derecho y de acuerdo con los mismos consignatarios; y esto, no por granjería, sino para compensarnos de molestias, responsabilidad y gastos de tramitación.

Entiéndase bien, no obstante, que lo que antecede no supone restar ni una coma al contenido de mi carta del 14. No puede rectificarse lo que no se ha dicho ni querido decir. Si la explicación de los párrafos anteriores place a los señores factores y obreros ferroviarios, enhorabuena; yo me congratularé mucho en bien de las cordiales relaciones que entre unos y otros deben existir. Caso contrario, lo sentiré otro tanto, y en consecuencia pueden adoptar la decisión que mejor crean si se tienen por injuriados.—Gerardo Robredo. (Presidente de la Sociedad Patronal de Transportistas y Similares de Valencia.)

Imprenta

completa, se vende a traspaso. Indícaros D. Enrique Molins, Colón, 36, bajo. ::

Cine Sorolla

Programa para hoy Miscelánea Pathé

PARIS MISTERIOSO

Hoy, cuarta jornada (séptimo y octavo episodios), titulados: 7.º Fatalidad

Se rasga el velo

Terminará la sesión con la graciosa cómica Detective de hotel

París, libertado

Lo más interesante y fino que se ha visto en series.

Cine MODERNO

SALÓN DE MODA Hoy, programa kilométrico

VEINTE AÑOS DESPUES

Los cuales se subtítulan El fantasma de Richelieu

El Torreón de Vincennes

La preciosa comedia en cuatro partes Testamento curioso

Veinte años después

Con la batalla de Lens, grandioso espectáculo, en el que toman parte miles de prisioneros.

DE MAL AGÜERO

Creación de DOROTY GISH

Ba-Ta-Clan

Gran music-hall - - Empresa Ripoll

CINE EL CID

Hoy, estreno 5.º y 6.º episodios de El misterio de las selvas

Tempestad en desierto

2 partes -- Hacia el rescate -- 2 partes

con las más estupendas aventuras, por ZADA el popular y formidable gigante atleta Y el ESTRENO de BILLY WEST

La vida es sueño

Dos partes de excentricidades cómicas, por el rival de CHARLOT.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malsas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 57, y Guerrero, 55.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

LOS NIÑOS DE PECHO EN PRIMAVERA

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación de los sacrificios de un modo impecable. Los que se crían con GLAXO no han de temer al verano, pues se crían, o aumentan de peso y cómo duerme. El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora y aumenta la leche; para las embarazadas y para convalescentes y enfermos. Se ruega a los señores médicos que criando un enfermo, aun niño ó adulto, no toquere la leche, acudan al GLAXO, que será tolerado y bien digerido. Úsese el biberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas. Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TAULER Y C.ª, Monterey, 18, MADRID. Representante en Valencia: MANUEL OBON. Gran Vía, 16. Casas que venden el GLAXO: A. Gamir, San Fernando, 34; S. A. García, Moratín, 27; E. Gorostegui, plaza del Mercado, 72; Miguel Martínez, plaza Castelar, 2; Rafael Cañizares, plaza Espartero, 2; Juan Gallado, Paz, 35; Fermín Rodríguez y C.ª, Pascual y Genis, 22; Doctor Torrens.



Universidad de Valencia

Nuevos servicios del Instituto de Idiomas

Recientemente fué establecido por el Instituto de Idiomas de nuestra Universidad un servicio de intercambio de correspondencia, mediante el cual numerosos alumnos del mismo...

Animado por el éxito de este ensayo, el Instituto de Idiomas se propone ampliar la esfera de sus actividades con nuevos servicios que tiendan a facilitar el cumplimiento de las finalidades para que fué creada esta institución universitaria.

Por de pronto, ya está organizado el intercambio familiar de jóvenes, a cuyo efecto el Instituto se encuentra en cordialísimas relaciones con la «Société pour la propagation des langues étrangères en France», prestigiosa institución declarada de utilidad pública y domiciliada en París, con la presidencia del sabio profesor de aquella Universidad y miembro del Instituto de Francia Mr. Lyon-Caen.

Actualmente, la mencionada sociedad ofrece el envío a Burdeos de una muchacha valenciana que será recibida en una honorable familia de inmejorables referencias, durante un mes de seis a doce meses a cambio de que otra muchacha de esa misma familia sea recibida en las mismas condiciones.

Otoso nos parece advertir a nuestros lectores que este servicio se organiza precisamente para facilitar a las familias que entren en relación aquellas indispensables referencias, informes y garantías sin las cuales no sería posible esta clase de intercambio.

Las personas a quienes pueda interesar dicho servicio pueden dirigirse al director del Instituto de Idiomas, quien les facilitará todos los antecedentes necesarios.

MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad de obreros del ramo de juguetes, acordeones y similares.—Se convoca a junta general extraordinaria el día viernes, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Almas, 13.

CENTRE CATALÁ

Concurso fotográfico

El jurado que otorgó los premios y cuya relación hemos publicado, ha procedido a la apertura de las plicas correspondientes a los lemas premiados, cuyos nombres nos complacemos en dar a conocer, para que pasen a disfrutar los premios alcanzados.

Sección A.—Primer premio.—Copa de honor: Lema: «Constancia», don Alejandro Martínez de Camero y Arizaga, interventor del Banco de España (Gerona).

Segundo premio.—Placa honorífica.—Lema: «No», don Vicente Peydró Marzal.

Tercer premio.—Medalla y bono de 50 pesetas.—Lema: «Argudo», don Isidoro Lázaro Alarón (Valencia).

Sección B.—Primer premio.—Copa de honor.—Lema: «Ai que no puc més», don Francisco Casañas Riera (Manresa).

Segundo premio.—Placa honorífica.—Lema: «Art i Voluntat», don Rafael Martínez Mollá (Valencia).

Tercer premio (acumulado al grupo A).—Medalla y bono de 50 pesetas, don José Vázquez Paz (Coruña).

Premios extraordinarios: Premio de «Un Catalá», al lema «Perles», don Ramón Margalef (Barcelona).

Premio del señor Crumière.—Lema: «Boscúria», don Joaquín Mampel Sanz, cartero mayor de Sabadell.

Premio de don Luis Bruguera.—Lema: «Clausuró Románico», don Diego Casanovas y Torres (Sabadell).

Premio del señor Campoy.—Lema: «Saudades», don Ramón Moscoso Rey (Coruña).

Premio del señor Forner.—Lema: «Hercules», don Germán Berguer (Coruña).

Premio de don Eusebio Ventura.—Lema: «Recull», don Pedro Jorba Valls (Sabadell).

Premio del señor Vidal.—Lema: «Daguerr», don Vicente Peydró Marzal (Valencia).

Premio de la casa E. Schilling.—Lema: «Gomare», don José Mateu.

Premio del señor Solá.—Lema: «Catalunya i Valencia», don S. de Orzal (Valencia).

Premio del señor Gimeno.—Lema: «Marineda», don Eusebio Peña del Cacho (Coruña).

Al reiterar nuestra enhorabuena a los interesados, recordamos que la Exposición continuará abierta al público todos los días hasta el 20 del corriente, en cuya fecha se procederá a desmontar la instalación.

Sección Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por Juan Ellwood de la casa Glover Hill y Compañía.

Subasta del día 16. Ofrecido vapor «Ulrik Holm».

Primera condición: 200,240 de 17,6 a 26.

300 de 20 a 22.

360 de 18 a 20.

504 de 17 a 18.

Segunda condición: 200,240 de 11 a 17,6.

300 de 17,6 a 19,6.

360 de 17 a 18,6.

504 de 16 a 17,6.

Tercera condición: De 15 a 16,6.

Partido republicano federal

Siempre abierto el censo del partido para que puedan inscribirse cuantos en la actualidad no lo han hecho en el mismo y estén conformes con las doctrinas del maestro Pi y Margall y la organización nacional del partido republicano federal, declarando al efecto no pertenecer a otro determinado.

Las inscripciones pueden efectuarse hasta el día 20 de los corrientes en la calle del Hospital, núm. 8 y en Pueblo Nuevo del Mar, calle de J. Benlliure, núm. 18.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Table with exchange rates for Madrid, 17. Closes with 'DE BARCELONA'.

DE BARCELONA

Un rapto

La sirvienta Emilia Gumbau ha denunciado que anoche, en la calle de San Benito, dos sujetos la subieron en un auto y la llevaron al Tibidabo, donde la abandonaron, sin causarle daño alguno.

Angel Pestaña

Angel Pestaña ha entregado al juzgado un número de «Solidaridad», en el que se inserta un artículo de Juan Peiró hablando de los sucesos de la calle de Valladolid entre los Sindicatos único y libre.

Dicho número ha sido unido a los autos. En el escrito de querrela presentado por el abogado Pedro Martí Homs contra Angel Pestaña, por injurias, le pide como indemnización de daños y perjuicios cien mil pesetas.

El juicio de conciliación no pudo celebrarse por faltar Pestaña. Este ha comparecido nuevamente ante el juzgado a declarar con motivo de la denuncia del fiscal por la publicación de un artículo que motivó la recogida de los ejemplares de dicho periódico.

Pestaña ratificó la declaración de que es el director del periódico y responsable de cuantos trabajos se publican. Se ha negado a declarar quién es el autor del artículo denunciado.

Mejoran los heridos

Luis Borrano, víctima del tiroteo en la barriada de Sans, ha mejorado algo, habiendo esperanzas de salvarla. Su hermano está fuera de peligro.

Ramón Salvador, herido en la calle de San Pablo, también ha mejorado.

A Madrid

Esta noche marchará a Madrid el jefe superior de la Policía, señor García Oterín. Se propone dar cuenta al Gobierno de la situación.

Dícese que no volverá a Barcelona si no se le facilitan medios para combatir el terrorismo en sus diferentes aspectos.

Disparos

En la madrugada última se oyeron varias detonaciones en la barriada de San Gervasio. Parece que el vigilante particular de la calle hizo varios disparos contra un grupo de cinco o seis individuos sospechosos que huieron precipitadamente.

Detención

Anoche fué detenido por tres guardias civiles, en la calle del Conde del Asalto, el conocido sindicalista José Cordellas, reconocido por los que le habían detenido como uno de los autores del tiroteo en la calle de San Pablo y en la de Riereta, del que resultó herido un guardia civil.

El detenido está fichado por la policía como un sindicalista de acción, habiendo sido detenido varias veces, y una de ellas a raíz del atentado frustrado contra los señores Martínez Anido y Arlegui.

Junta de Abastos

Se ha reunido la Junta de Abastos, bajo la presidencia del gobernador, aprobando el reglamento.

Se ha dado cuenta después de una instancia de los detallistas de aceite y jabón, para que se les autorice a aumentar en diez céntimos unidad.

Por último, se dió lectura a la ponencia del gremio de carnes, no recayendo acuerdo.

Conflictos sociales

Se ha solucionado la huelga de estereros, que fué planteada el día 16 de Octubre del pasado año.

A los operarios se les concede un aumento de 50 céntimos diarios.

La junta de Obras del Puerto, que no tiene consignación para las obras, ha despedido a treinta obreros de los que trabajaban en el dique, y 31 de los del rompeolas.

Los obreros se negaron ayer a cobrar, diciendo que hoy volverían al trabajo.

Así lo han hecho, intentando ponerse a trabajar, evitando la presencia de varios agentes de la autoridad.

En vista de ello, han abandonado el trabajo todos los obreros restantes, por solidaridad con los compañeros despedidos.

Las huelgas del Metropolitano, vidrieros y ladrilleros, siguen en el mismo estado, y no se vislumbra solución.

También están en huelga los estuqueadores. La empresa del Metropolitano se propone reanudar el trabajo con personal nuevo.

Se ha solucionado el conflicto del ramo de la construcción habiéndose reanudado el trabajo.

Desgracia

En Castelltersols volcó una bicicleta, en la que iba el alférez del batallón de Alfonso XIII don Manuel Ugarte.

Resultó con la pierna izquierda fracturada, siendo conducido al Hospital de Vich.

Explosión

En una casa de la calle de Villarreal hubo explosión de gas en una tubería subterránea, que causó enormes destrozos y síntomas de asfixia en un matrimonio que habita la planta baja.

La «Gaceta»

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones: Nombrando delegado sanitario del Gobierno en la Gran Canaria a don Augusto Gómez, para resolver asuntos de índole técnica y profesional.

de 2 de Marzo de 1917, sobre protección a las industrias nuevas.

Real orden de Instrucción, declarando subsistente, en el presente ejercicio económico, la cantidad de 5.000 pesetas, destinada a conferencias y visitas en el Museo del Prado.

Otra real orden de Instrucción pública, disponiendo que desde el día 1.º del actual mes, se le acredite el sueldo de 5.000 pesetas a don Vicente Miró Laporta, profesor de término de la Escuela Industrial de Alcoy.

Disposición denegando la solicitud de la Sociedad Fortius, de Valencia, pidiendo su inclusión entre las acogidas a los beneficios de la industria nacional.

Real orden de Gobernación disponiendo que siempre que aterrice una aeronave civil fuera de los aeródromos autorizados, los agentes de la autoridad exijan la documentación oficial de que debe ir provista, y la de su personal de tripulantes, no permitiéndole partir de nuevo si le falta algo de ella.

Oficial separado del ejército

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la separación del ejército del teniente del regimiento de Melilla don Juan Carranza Alcalde, condenado a un año y cuatro meses de prisión por un Consejo de guerra.

El próximo Consejo-Nuevo gobernador de Murcia

El marqués de Alhucemas ha manifestado que, como el conde de Romanones se encuentra bastante mejorado, el Consejo de mañana comenzará a las 5,30 de la tarde, en la Presidencia.

Ha recibido noticias de Sevilla diciendo que don Alfonso continuaba sin novedad en la ciudad capital.

No tenía el presidente ninguna noticia interesante, pues está ocupado actualmente en preparativos electorales.

Añadió que se ha firmado un decreto nombrando gobernador de Murcia al demócrata don Manuel Salvadore.

Visita

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita del nuevo presidente del Consejo de Estado señor conde de Sagasta.

Las multas por Utilidades

El subsecretario de Hacienda ha manifestado que el ministro dedicará la tarde de hoy a estudiar el proyecto sobre participación en las multas que impongan los inspectores sobre el impuesto de Utilidades.

Don Alfonso ha firmado en Sevilla el decreto nombrando a don Francisco Barber comisario regio de Seguros, en sustitución del señor Benítez de Lugo.

Emisión de obligaciones

Se ha firmado un decreto de Hacienda, disponiendo la emisión, para el día 4 de Mayo, de 500 millones, en obligaciones del Tesoro, de 500 y 5.000 pesetas, con plazo a seis meses, renovable, devengando intereses de 4,50 por 100, pagaderos a su vencimiento, de 4 de Agosto y 4 de Noviembre.

Además, se emiten en las mismas condiciones, con análogo interés, obligaciones en cantidad necesaria para recoger las emitidas en Octubre de 1921 y que vencen en Mayo.

Expediente por defraudación

Se ha reunido el tribunal gubernativo para fallar el expediente por defraudación, instruido contra la Equitativa de los Estados Unidos.

La actuación del Supremo de Guerra

Ha pasado a la fiscalía del Supremo la causa fallada ya por la estafa del millón en Larache.

Está siendo comentadísima la rapidez que se lleva en estos asuntos.

Se ha aplazado hasta mañana la causa anunciada hoy en el Supremo contra un capitán por el delito de estafa.

En el Supremo de Guerra y presidiendo el general Arraz, se ha visto hoy la causa por estafa, instruida contra un capitán, ya expulsado del ejército, en tribunal de honor.

El fiscal pide un año de prisión. El defensor ha pedido la absolución. La sala ha dictado sentencia de acuerdo con la petición del fiscal.

Mañana, a las once, se verá en el Supremo de Guerra, la causa, instruida por existencia de un depósito ilegal en la remonta de Ecija.

Hay catorce procesados, pero la causa no reviste la importancia que en un principio se creyó, pues sólo se trata de la interpretación dada a varias disposiciones, ya que el fiscal reconoce que se administraban bien las cantidades de dicho depósito.

El general de división señor Bellod, se presentó esta mañana al presidente del Supremo de Guerra general Aguilera.

Mañana, a las once, jurará el cargo de consejero.

Aspiraciones de los carteros

Han celebrado una reunión los carteros nombrados por real orden, en la que el abogado don Félix Blanch les dió cuenta de las gestiones satisfactorias para el logro de sus aspiraciones.

Los carteros obsequiaron con un lunch al señor Blanch.

Ossorio Gallardo renuncia a la presidencia del Ateneo

Se sabe que el señor Ossorio Gallardo ha renunciado a la presidencia del Ateneo, considerando exigua la votación obtenida.

Fallecimiento de un aviador militar

En el Hospital del Buen Suceso ha fallecido el director del aeródromo de la Escuela de Aviación de Jetafe, don José González Estefani, que recientemente sufrió, en unión del capitán Spencer, un accidente de aviación, por caer el aparato que tripulaba.

A consecuencia del accidente le sobrevino la peritonitis traumática, que le ha ocasionado la muerte.

El capitán Estefani procedía del arma de artillería, contaba 38 años y estaba conceptuado como uno de los mejores pilotos.

Imprudencia

En las chozas de la Alhóndiga, el niño de nueve años, Enrique Heredia, jugaba con una pistola, de la que logró apoderarse en un descuido de sus padres.

El arma se le disparó, alcanzando al niño de diez años, Miguel Gobar, matándole. El niño Heredia se asustó al ver caer a su amigo y huyó, sin que se sepa su paradero.

Cornada grave

A la Casa de Socorro del distrito de Palacio ha sido conducido esta mañana un sujeto llamado Robustiano de Frutos, de 67 años, vaquero de la Granja Agrícola de la Moncloa, que cuando llevaba varios toros al abrevadero se le desmandó uno de ellos y le comecó resultando con una gravísima herida en el estómago.

Cuando se disponían a reconocerle los médicos dejó de existir.

General arrestado

Se asegura que el general Sánchez Ortega ingresará brevemente en prisiones militares, con objeto de cumplir el mes de arresto que le impuso el Supremo de Guerra.

La candidatura comunista

Los candidatos a diputados que presenta a Agrupación Comunista madrileña, son: José María Vinielas, ex diputado por Oviedo, preso en la penitenciaría de Dueso desde Agosto de 1917; Manuel Núñez Arenas, condenado a ocho años de presidio por combatir a guerra de Marruecos; Antonio García, ex diputado provincial socialista; Oscar Pérez Solís, sordo Rodríguez Acevedo y Ramón Lamóneda.

Los huelguistas de Puertollana

El comité de huelga de Puertollana ha publicado un Manifiesto atribuyendo la causa del actual conflicto a los abusos de que se hizo víctima a los mineros, reduciéndoles los jornales sin respetar los contratos autorizados con las firmas de las autoridades y las representaciones patronal y obrera.

La Tuna portuguesa

El jueves llegará a Madrid un centenar de estudiantes portugueses de la Universidad de Coimbra.

Entrarán por Valencia de Alcántara en un tren especial organizado por la compañía de Madrid a Cáceres y Portugal, para obsequiarles como primera muestra de la cariñosa recepción que se les hará en Madrid.

En el teatro Español dará un concierto el orfeón y la tuna portuguesa. Se presentará el rector Carracido. Se organizarán varios festejos en su obsequio.

Los congresistas

Cádiz.—Ha llegado el vapor «San Carlos» conduciendo a muchos congresistas de ultramar representantes de la Prensa de Madrid y América, Francos Rodríguez, el subsecretario de Estado y del Trabajo y muchas señoras.

La travesía se hizo con un tiempo espléndido. El buque se detuvo en Bonanza, donde comieron los excursionistas.

Subieron a bordo las autoridades para saludarles.

Consejo de guerra

Granada.—Se ha celebrado Consejo de guerra contra el capitán de artillería don Guillermo Pallato.

Presidió el general Hermosa. El fiscal pidió la separación del Cuerpo con pérdida de la carrera.

El defensor abogó por la absolución. Accidentes automovilistas

Alicante.—En la carretera de Novelda a Torrevieja ocurrió un trágico accidente de automóvil.

Unos jóvenes de Crevillente alquilaron un auto de la matrícula de Alicante, para hacer una excursión.

Llevaban el vehículo a toda velocidad, y en todos los ventorillos que pasaban bajaron para tomar unas copas, continuando luego su frenética carrera, hasta que el auto fué a estrellarse contra un poste.

Resultó muerto Antonio Flores, y gravísimos Jénaro Navarro Serna y Vicente Ferrandis. Los otros ocupantes resultaron con leves lesiones.

Huelva.—En la carretera de Valverde voló el automóvil que conducía a varios republicanos que iban a celebrar un mitin en Zalema.

Resultó herido el republicano sevillano señor Martínez Barrios.

Denuncia gravísima

Dice «La Correspondencia de España» que por una persona recién llegada de Barcelona, se ha sabido el descubrimiento de un hecho demostrador de las organizaciones de determinadas entidades y algunos partidos políticos.

Una brigada de obreros de la Compañía General de Teléfonos estaba dedicada al arreglo de una avería en el hilo oficial Madrid-Barcelona y descubrió, casualmente, en las inmediaciones del Pla del Llobregat un empalme o derivación sospechosa, perfectamente hecho y cuidadosamente oculto.

Lo pusieron en conocimiento de los jefes y autoridades de Barcelona quienes ordenaron se hicieran las investigaciones pertinentes con objeto de averiguar el alcance y dirección de dicho misterioso empalme, logrando después de grandes trabajos descubrir la dirección.

Por medio de ese hilo cierto político barcelonés, leader de uno de los partidos de más vigor y arraigado de Cataluña, se enteraba diaria y cómodamente de cuantas conversaciones mantenía por el hilo oficial el gobernador de Barcelona y el ministro de la Gobernación.

El mismo empalme, ponía igualmente en clandestina comunicación el ministerio de la Gobernación y el gobierno civil de Barcelona con uno de los sindicatos catalanes que más se han distinguido en los últimos tiempos por sus violentas campañas.

Se supone que de lo ocurrido podrán derivarse responsabilidades penadas por el Código; pero se ignora si el Gobierno, por la categoría del encartado en el asunto, se decidirá a exigirselas.

Dada la reserva y el silencio con que en las esferas oficiales se ha llevado el asunto, como «La Correspondencia» que no se haga justicia.

El ministro de la Gobernación, reñiriéndose esta madrugada a la supuesta derivación descubierta en la línea oficial telefónica de Madrid a Barcelona, ha manifestado que ha conferenciado con el gobernador de Barcelona, quien ha desmentido la noticia diciendo que nada se ha descubierto que pueda relacionarse con el asunto.

Por la repatriación de tropas

Desde el regreso de Sevilla de Alcalá Zamora se halla en constante comunicación telefónica con Silvela, tratando de los detalles relacionados con la repatriación de las tropas, al objeto de determinar, con vista a las necesidades que fuerzan pueden ser repatriadas en política de reducción de los contingentes peninsulares, cuyo desenvolvimiento facilitará el voluntariado de una parte y la recluta para el Tercio Extranjero de otra.

Conferencias militares

El ministro de la Guerra y el jefe de Estado Mayor Central señor Aizpuru han celebrado una tarde una larga conferencia que se reanudará en días sucesivos con objeto de fijar la actual organización militar que se llevará a nuevo proyecto de presupuestos.

En la conferencia de hoy trataron sobre los tipos de división que deben mantenerse ó reorganizarse.

Cuatro millones distraídos?

En los círculos militares se ha comentado hoy una noticia que puede revestir caracteres de un caso de responsabilidad.

En la dirección de Obras públicas, por imprevisiones ocurridas en la época del anterior gobierno, han tenido que suspender los pagos al concluirse el anterior ejercicio.

Parece que las consignaciones sobre pagos de obras en nuevas carreteras subastadas, fueron insuficientes para abonar las certificaciones expedidas respecto a las adjudicadas en el mes de Enero, por lo que viendo que se tardaría en conseguir un suplemento de crédito necesario para las obras siguientes, la dirección general telegrafió a las jefaturas notificándoles el agotamiento del crédito, pero después, al hacerse los pagos de las obras adjudicadas en reparación y conservación de carreteras, resultó que en el negociado de contabilidad se halló un déficit de cuatro millones para el pago de contratos, pues no habieron pagarse los certificados del mes de Marzo.

La huelga en la zona minera

San Sebastián.—El gobernador ha manifestado que tiene noticias optimistas de la marcha de la huelga iniciada ayer en la zona minera, pues los obreros, cumpliendo los acuerdos adoptados y al cumplirse las 24 horas han reanudado el trabajo.

Las autoridades trabajan cerca del Gobierno soluciones favorables al conflicto.

El auto que usó Lerroux en su viaje a Castellón se incendia

Tarragona.—Han llegado tres automóviles. Uno fué a cerrar al hotel de Europa y dos a la posada del Jardín.

Pocos momentos después de llegar estos los autos se prendió fuego. Se comenta este suceso porque en uno de los autos ha hecho el viaje el señor Lerroux.

El teniente Capablanca

Larache.—En el vapor «Isla de Menorca» marchado, escoltado por la guardia civil, el teniente de regulares Enrique Capablanca, expulsado del ejército por abandonar el servicio. Se le ha declarado demente e ingresará en un hospital de Madrid.

Ladrones moros perseguidos

Larache.—La guardia que montaron los moros en el aduar de Adir Jalot, vió una cuadrilla de bandoleros que conducían mucho ganado.

Unos moros les hicieron varios disparos, matando a uno de los ladrones, que se dieron a la fuga perseguidos por las fuerzas de policía.

El «Puerto Rico»

Santander.—Reina gran inquietud por ignorarse el paradero del transatlántico «Puerto Rico», que procedente de Colón trae importante cargamento de café.

Se cree que está detenido a causa del temporal.

Deportados

Ferrol.—Fuerzas del regimiento del Ferrol vigilan el vapor francés «Forbin», que conduce a varios deportados rusos, polacos y ucranianos considerados peligrosos.

Uno de ellos logró desaparecer de a bordo con documentos falsos.

Congreso minero

Córdoba.—Se celebró el Congreso Minero de La Arboleda.

Todas las decisiones fueron de tendencia socialista. Se ratificó el acuerdo de pedir a los patronos aumento de salario.

Retirado

Linares.—Se ha retirado el candidato reformista Enrique Añín.

Manifiesto

Bilbao.—Se ha publicado

DEPORTES

Campeonato del Grupo C

Benimamet F. C., 2; Artístico, F. C., 1. El pasado domingo, a las 10,45, tuvo lugar este encuentro, último del presente campeonato, en el campo del Gimnástico.

En el partido de la Liga, púes a poco de empezar la primera parte y por mediación del inter-zquierda Escorial, logra el primer goal.

Poco antes de terminar esta parte, una pifia del defensa de la Liga introduce el balón en su marco, consiguiendo de esta forma los del Hispania el empate.

En la segunda parte los de la Liga atacan con furia y en uno de los avances, llevado por el ala izquierda, es despedido por una defensa del Hispania, incurriendo en corner.

Por la Liga se distinguieron: Escorial, Lili, Victoriano y el portero, que en lo poco que actuó cumplió.

El Levante no jugó como estábamos acostumbrados a verle en sus últimos encuentros; jugaron mucho, pero sin colectividad, por lo que deslució en gran manera su juego.

El miedo extraordinario de los extremos Ricart y Mario, y el abuso del dribling por parte de Sotillos y Puig, nos hicieron abrir en algunos momentos. Es incomprensible que los mismos que desecharon a un jugador por esta causa, la consientan en otros equipos, pero como «de gustos no hay nada escrito», dejemos este asunto y pasemos a reseñar el partido.

Con un numeroso público, en el que sobresale el bello sexo, dando al campo un aspecto de jardín, principia el partido a las órdenes del señor Ballester, alineándose los equipos en la siguiente forma:

Por el Cataluña de los Cortes: Oliva, La Parra, Martí, Llavera, Escala, Soler, Tresserras, Gonzalvo, Montoliu, Gálvez, Valles; por el Levante: Martínez, Dasi, Pallás, Pérez, Peñarocha, Mancha, Mario, Canos, Puig, Sotillos y Ricart.

Corresponde la salida al Levante, que con buena combinación llega a la meta azul, rematando Sotillos con shoot que da en el poste y va a kik. Avance catalán que también va a kik. En unas manos contra los forasteros, Mancha pasa el balón a Puig, que driblando a medios y defensas, lanza un tiro raso, que Oliva no puede detener, consiguiendo así el primer goal para los de casa.

En la segunda, salen los catalanes, llegando a nuestros dominios, siendo despedido muy bien por la defensa. Dos shoots de Puig, son muy bien parados por el portero verde. En un avance levantino, Sotillos shoota cruzado, consiguiendo el segundo tanto para los suyos. Los del Cataluña, llegan a la meta levantina, siendo detenidos por Martínez.

Nuevo avance levantino; Sotillos pasa la pelota a Canos, que está desmarcado, quien aprovecha esta circunstancia para marcar el tercer tanto para los suyos. En un castigo contra el Levante, los catalanes lanzan un fuerte tiro, que es desviado por Martínez a corner, y que se tira sin resultado. Avance blanqui-negro y shoot de Puig, que el defensa derecha catalán se encarga de convertir en cuarto goal para el Levante, al intentar rechazarlo de cabeza. El Cataluña decae en gran manera y el Levante se adueña de la situación. En un corner contra aquellos, Pérez da una bonita cabeza que detiene el portero difícilmente, yéndosele de las manos, entrando en el aquel momento Canos, que consigue el quinto goal para los dueños del campo.

Si usted padece alguna afección al hígado, intestinos o estómago, es porque quiere. Adquiera el agua de Coftentes que se expende en el UNICO DEPOSITO, CORREJERIA, número 31, y curará sus dolencias. Rápido servicio a domicilio.

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la casa de Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Curación en el acto y sin baño, con un solo frasco de CREOSARNO, el que se recetan los médicos. Desconfíe de sus muchas imitaciones. De venta en todas las farmacias. Depósito: A. Gamir, San Fernando, 34.

Para informen en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genia, 24.—En el Grao: Señores LA ROSA HERMANOS y compañía, S. L., Construcción, 12.

El acto es público.
NOTICIAS
Nuestro antiguo compañero de Redacción Julio Giménez Jordán, ha trasladado su despacho de abogado a la calle de Pizarro, núm. 7. Lo que comunicamos a los amigos y correligionarios.

Hemos recibido la publicación de la revista «Eco Judicial», correspondiente a este mes, editada por los oficiales de secretarías judiciales de España, que publica un interesante sumario.

Tenemos el gusto de comunicar a nuestros lectores, y especialmente a los que utilizan la prodigiosa agua de los Hervideros de Coftentes, que el DEPOSITO UNICO Y DESPACHO ha sido instalado en la calle de la CORREJERIA, número 31.

La Institución mercantil de Previsión y Socorros, convoca a sus asociados a la junta general ordinaria que en el propio local social, San Vicente, número 48, se celebrará mañana jueves, a las nueve y media de la noche, en cuya reunión se procederá con arreglo a lo dispuesto en el art. 23 del reglamento por que se rigió esta Institución, y orden del día señalado en el tablón de anuncios.

Por un laborioso médico que sigue constantemente el estudio de un nuevo método para la curación de las enfermedades infecciosas, el señor Lloria, ha sido presentada al Hospital provincial una solicitud para que se le sean facilitados enfermos a los que aplicará su tratamiento.

El señor Lloria pretende de esta forma demostrar la bondad e importancia de su descubrimiento que lejos de suponer peligro, según él, para los dolientes les salva de enfermedades incurables como la tuberculosis y la lepra, verdaderas plagas de la humanidad.

Prueba el señor Lloria estas afirmaciones, con abundantes casos clínicos, a los que aplicó su sistema, salvando de una muerte segura a personas que desconfiaban recuperar la salud, fracasadas ya los medios habituales de la medicina moderna.

Interesa saber a todos nuestros lectores, que en la calle de la CORREJERIA, número 31, se ha instalado el UNICO DEPOSITO para la venta del agua de los Hervideros de Coftentes. Infalible para curar las afecciones de intestinos, hígado y estómago. Servicio a domicilio.

SIEMPRE INOFENSIVO.—Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguidos y han de llenar dos indicaciones: ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Casar, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Lease en cuarta plana «La huerta valenciana».

Se pone en conocimiento de todos los interesados que quieren tomar parte en este festejo de la Fiesta del Pasodoble, que el plazo de la inscripción para tomar parte en la misma se proroga hasta el día primero de Mayo.

Se han recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos, puntillas, telas organdi y otros artículos propios para la confección de atuendos.

Se han recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos, puntillas, telas organdi y otros artículos propios para la confección de atuendos.

CASA PAMPLO
Sección ventas por mayor.
¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICO KOLA DOMENECH con ó sin arrhenal.

El Consejo de Patronos de la Sociedad Constructora de Casas para Obreros, saca a concurso la adjudicación del segundo grupo de seis casas en la nueva barriada de Algirós, junto al camino del Grao, entre los obreros y clases y modestas que lo soliciten dentro de los 30 días siguientes a la fecha del presente anuncio.

Los aspirantes deberán reunir las circunstancias que marca el reglamento y que estarán de manifiesto a disposición de los mismos en la secretaría del Patronato, sita en la calle de Pl y Margall, 1, principal, de cuatro a siete de la tarde, en cuyo punto y horas indicadas deberán presentarse las correspondientes instancias.

El plazo para la admisión de solicitudes terminará el día 19 de Abril próximo, a las siete de la tarde.

Valencia 21 de Marzo de 1923.—El presidente, Ramón de Castro; el secretario general, José Montesinos Chica.

Noticias teatrales
CINE MODERNO
Como consecuencia del gran éxito de «Veinte años después», y por estar fuera algunas familias que no pudieron ver el primer capítulo, a requerimientos, la empresa ha accedido a que figure como una excepción hoy en programa junto con el segundo, formando una sesión monótona de tres partes, a beneficio del público, y cuyo detalle puede verse en el correspondiente anuncio.

Desde Alciria
El doctor Pittaluga recorre continuamente el distrito, realizando intensa campaña electoral. Desde su llegada a Alciria, donde entró acompañado del alcalde señor Moscardó, su visita electoral es un éxito por la acogida que tiene en todas las poblaciones del distrito.

En la representación de los republicanos del distrito habló Juan Calot, que, después de un pequeño exordio dedicado a la personalidad del doctor Pittaluga, dijo que contaba éste con el apoyo de los republicanos del distrito, por ser su candidatura nacida en el pueblo e impuesta por el mismo pueblo, contra la ciervista del señor Montesinos.

El doctor Pittaluga agradeció las manifestaciones de entusiasmo que recibió. Hizo una minuciosa explicación de las grandes comisiones: sociales, médico de Matruces, de la inculcación patria ya que el análisis mismo acaza la vergonzosa cifra del 35 por 100 de sus habitantes.

Terminó hablando de las responsabilidades y a necesitar «liquidar».

A este primer éxito del doctor Pittaluga, han seguido el mitin de Alberque, la visita a Algemesi donde se le recibió con música y bandera, la realizada a la Vall de Cácer, donde ha sido despojada de un campo llevado en arriendo, una anciana de ochenta años; la verificada a Sumacroc, donde recibieron al doctor con música y las banderas del Centro Obrero y del Reformista.

En los demás pueblos del distrito, la candidatura del referido doctor ha sido acogida con entusiasmo por los elementos de las izquierdas.

En Gandia
La inesperada presentación en la contienda electoral de la candidatura del señor Román, inspirada por el señor Loygorri, que da con fundamento como perdida la batalla, ha sido objeto de muchos comentarios y ha habido quien por odio tradicional al señor Ibañez Rizo, le da ya como fracasado, a pesar de que a sabiendas falsea la realidad de los hechos.

La candidatura del señor Román ha sido el resultado de una confabulación de elementos heterogéneos. No tendrá nada de particular que en dicha empresa hubiese intervenido algún amigo del alma del señor Ibañez Rizo.

El señor Román no ostenta la representación del partido abista en el distrito y tanto es así, que numerosas organizaciones han elevado telegramas de protesta a los señores Castro y Alba, dando lugar a que éste haya teleografiado al alcalde de Gandia y al propio señor Román desautorizando su candidatura.

El ministro de la Gobernación ha teleografiado al Gobernador ratificando el apoyo decidido del Gobierno a favor del señor Ibañez Rizo.

Además, el alcalde de Oliva publicó ayer, en «La Correspondencia de Valencia», un remitido en el que, de una manera terminante, afirmaba que dentro, desde luego, de los medios legales, trabajarán con entusiasmo la candidatura del señor Ibañez Rizo, único candidato oficial que reconocen él y sus amigos.

El señor Cabello Lapiedra hizo público ante los reunidos que el único candidato oficial y grato al Gobierno por el distrito de Gandia era el señor Ibañez Rizo, y recomendó a los alcaldes impidan por todos los medios a su alcance la compra de votos y todo acto de coacción ó soborno.

El señor Tormo Artés, en nombre del señor Hernández Lázaro y en el suyo propio, ofreció al señor Ibañez Rizo el apoyo entusiasta y decidido del partido conservador del distrito de Gandia.

Se pone en conocimiento de todos los interesados que quieren tomar parte en este festejo de la Fiesta del Pasodoble, que el plazo de la inscripción para tomar parte en la misma se proroga hasta el día primero de Mayo.

Se han considerados como inéditos todos los pasodobles que no hayan sido ejecutados en Valencia.

Para la inscripción a este festejo dirigirse a las oficinas de esta plaza de Toros.

Farmacias de guardia
que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche a las nueve de la mañana del día siguiente:

Se han recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos, puntillas, telas organdi y otros artículos propios para la confección de atuendos.

Don José Morales.—Gran Vía del Marqués del Turia, 18.
Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149.
Don Luis Valero.—Santa Teresa, 17G.
Don Tomás Corell.—Roteros, 21.
Don José Rubió, Trench, 25.
POBLADOS MARITIMOS
Señora Viuda de Llosterri.—Escalante, 3.
Don Renán Solsona, José Benlliure, 26G.

Sucesos
Incompetencia vergonzosa.
Uno de estos días, en un traxvia de la línea de Torrente, hubo un intento de hurto, de que casi fué víctima una persona muy conocida de nosotros, que estuvo a punto de ver cómo su cartera pasaba a manos de un carterista que viajaba en el mismo traxvia.

Detenciones.
Han sido detenidos por la policía, los carteristas Manuel Pereira Gutiérrez (a) El Pereira y José García Navarra (a) El Madriles, los que se hallaban trabajando en su oficio en el Mercado central.

Fractura.
El niño de cuatro años, José Iborra Marina, fué asistido ayer en el Hospital, de la fractura del húmero izquierdo por su extremidad inferior.

Por supuesto intento de bigamia
Se dice que ha sido puesto a disposición de la autoridad militar un oficial del ejército que desapareció de Ceuta con una joven llamada Antonia Molli Ormaldi y que en Valencia iba a contraer matrimonio con otra muchacha.

Aclaración.
Se nos ruega manifestemos que don Adolfo Barberá Xibrell no tiene nada que ver con el Adolfo Barberá contra quien declamos en nuestro número de ayer se había presentado denuncia en el juzgado por rapto de una joven.

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
A las 9:45 noche: Troupe ibérica.
TEATRO APOLO
A las 10: Artistas de variedades y Onofroi.
TEATRO RUZAFIA
A las 9:45: La Alsaclana y La Montera.
ESLAVA
Compañía de comedia.—A 6:30 Primer concierto Saller. A las 10: La mala ley.
EDEN (Barcas, 7)
A las 3:30 y 9:45: Sesiones de variedades.—Todos los días debut.
GINE MODERNO
De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.
TEATRO LIRICO
A las 4:30 y 8: Sesiones de cinematografía.—Peñicolas de las mejores marcas.
GINE SOROLLA
De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estreno.

VALENCIANOS
LA HUERTA VALENCIANA.
El barato de la calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo, «LA HUERTA VALENCIANA», de ANTONIO GARCÍA, vende todos los artículos de vestir de la temporada más baratos que sus competidores.
COMPARE USTED LOS PRECIOS Y SE CONVENCERÁ!
Medias de seda torzal, de todos los colores y negras. 1'50
Camisas percal, confeccionadas, para caballero. . . 4
Sábanas «Flor Algodón», toda una pieza. . . 2'50
Mantelentería para la mesa . . . 2'50
Una pieza «Flor Algodón», propia para camisas de señora. . . 10
Una pieza lenzo hilo, para ajuares. . . 10
Corte de traje de rica seda, en todos los colores, para señora. . . 18
Ceferos y percales para camisas, el metro. . . 1
Paños hilo, cocina. . . 0'50
Beatriz en negro y colores, para forros traje, el metro. 3'50
Calcetines listados de hilo, los de ocho reales, par. 0'60
Entretela para confección de trajes de caballero, el metro. . . 0'50
Una docena pañuelos jarcón, para bolsillo. . . 2
Cortinas de hilo, para puertas y balcones. . . 2
Habrera para bolsillos de traje de caballero, el metro 0'80
Calcetines su negro y colores sólidos. . . 2'50
Cazoncillos para caballero. . . 2'50
Medias para señora. . . 0'70
Calcetines seda torzal, para caballero. . . 2
Tapetes de panto bordados, para la mesa. . . 9
Cortes de pantalón irrompibles, para caballero. . . 2'50
Corte traje lana, cheviot, para caballero. . . 12
Cortes pantalón de lana, para caballero. . . 5
Traje melton lana, en colores, para caballero. . . 15
Cortes de pantalón lana, en colores, para caballero. . . 15
Lanillas negras para lutos, el metro. . . 6
Delantales hilo, para la cocina. . . 1'25
Servilletas damasco. . . 0'20
Toallas rusas, varios usos. . . 0'40
Camisas bordadas para señora. . . 2'50
Corte traje terciopelo seda, señora, negro y colores. 24
Un corte colchón para la cama. . . 8
Mallorcas y vichis para colchón, metro. . . 8
Tela azul marino, corte traje mecánico, metro. . . 1'75
Panos para traje caballero, metro. . . 3
NOTA.—A los compradores de esta casa se les obsequia con pastillas de jabón marca LA BARRACA.
Calle de la Linterna, 21
Entresuelo

Pinzón, 2, segundo
DINERO
en el acto por
PAPELETAS
MONTEPIÓ
todo su valor, autos, muebles, máquinas, fonógrafos, géneros y demás que convenga, como fincas rústicas y urbanas. De doce a cinco tarde.
Acordeones superiores
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la casa de Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.
Sarna
Curación en el acto y sin baño, con un solo frasco de CREOSARNO, el que se recetan los médicos. Desconfíe de sus muchas imitaciones. De venta en todas las farmacias. Depósito: A. Gamir, San Fernando, 34.
Practicante
Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, mules secetos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 100 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayor, 22, primero.
Caridad
Para los pobres mujeres, madre e hija que están enfermas, se suplirá una limosna. Se reciben en esta Administración.
Liquidamos
sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CON-TINENTAL: Underwood, Remington, Vost-20, Smith Premier, Erika, Fox, etcétera. Precios baratísimos; al contado a plazos. ORDIS, S. A., Mar, 8.

RAMON BURDEOS
AGENCIA OFICIAL
EN VALENCIA
DEL
Calle de COLON, 26; teléfono 1.794
STOCK PERMANENTE: REPUESTOS: ACCESORIOS
Automóviles y camiones FORD y tractores FORDSON
Visite hoy mismo esta casa y seguramente hará un buen negocio
AVISO: Esta casa vende los automóviles y camiones FORD y tractores FORDSON a plazos. Se ha recibido una importante remesa de piezas y repuestos FORD.
Det Forenede Dampskibs Selskab; Agricultores!
Copenhagen
Servicio regular de vapores rápidos, especialmente contruidos para el transporte de frutas y cargas general
Para Copenhagen, directo
El vapor
EBRO
cargará el día 18 de Abril.
Para informen en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genia, 24.—En el Grao: Señores LA ROSA HERMANOS y compañía, S. L., Construcción, 12.
Línea regular de vapores
Ibarra y Compañía
Servicio rápido
LINES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.
Servicio corriente
MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella.
VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Passajes y Bilbao.
Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

Se alquila
una planta baja espacios propia para industria ó taller, con buena vivienda y agua abundante. Cruz Cubierta, calle de M. Arnao.
Continental
La mejor máquina para escribir.
19 piezas
6 vasos para agua.
6 " vino.
6 " licor.
Un jarro de regalo.
Todo por 7'50
En CASA VICENT
Flasaders, 13 y
Vda. de Ramón Vicent
Bajada San Francisco, 9
Ocasión única
Venta de pisos
sin intervenir corredor
Con sala, cuatro dormitorios, comedor, cocina y galería, a 5.250 pesetas, con un dormitorio menos, a 5.000. Todos bien soleados. Baños, con buen canal y más de 2.400 palmos cuadrados a 10.000 pesetas. Es precio único. Calle de segunda, adosquimada, cerca de la Estación del Norte y Gran Vía. Razon: Culla, 12, (muebles).
Alquilo
un principal y dos plantas bajas, propias para almacén, industria ó comercio.
Doctor Serrano, número 19, (Ruzafa) Razon: Porteria.
Serradura
especial para quemar Muñiz y H. Alba, Avenida del Puerto, 123, (junto a la Cruz).—Teléfono, 947.
Chicas
mayores de 16 años, se necesitan en la fábrica de Tuset, camino de Burjasto, número 111.
Importante a las señoras
Se han recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos, puntillas, telas organdi y otros artículos propios para la confección de atuendos.

- Compañía Trasmediterránea -
SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Además, en este servicio, se también admitirá mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeso, Vega de Ribadeso, Foz, y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.
SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas para Ibiza y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.
SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS del MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
con salidas de Valencia los días 2 y 17, de cada mes admitiendo carga y pasaje.
LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA
servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.
Para informen: Agencia de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A
Teléfonos números 3.293 y 3.000
Franco Española de Navegación
(S. A.)
Nuevo y rápido servicio semanal
con salida todos los lunes, de este puerto, para los de Almería, Motril, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva, por los magníficos vapores
Rita, Ampurdan, Trini y Ramón
Para el lunes 23 del corriente, estará a la carga el vapor
TRINI
Para pasajes, fletes ó informes dirigirse a sus consignatarios J. y A. LAMAIQNERE, domicilio Sorní, 33, entresuelo, teléfono 838.
Agenten en el Grao: SEÑORES FERRER PESET, S. A. Muelle 12, teléfonos 3.040 y 3.081.